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Leírás  

A Fénykard, Ornitopter és Robotagy Márkakereskedés (FORM Bt) speciális termékeit webes értékesítés 
útján adja el. A webshop rendszert egy informatikai infrastruktúra szolgálja ki, melynek tervezése 
során ügyeltek egy bizonyos szintű hibatűrés megvalósítására. A webshop webszervereken üzemel, 
amelyek a kérések kiszolgálása közben a háttérben futó adatbázisszerverekhez fordulnak. A 
webszerverből három, míg az adatbázisszerverből két egyforma példány üzemel hibatűrő fürtben. Ha 
esetleg meg is hibásodik némelyik, mind az adatbázisszervereknek, mind a webszervereknek címzett 
kérésekre érkezik válasz, ameddig legalább egy példány üzemel az adott fajtájú szerverből.  

A vállalat négy ügyfele időnként oldalletöltést küld a webszervereknek. Ha van működő webszerver, 
feldolgozza ezt a kérést és egy lekérdezést küld az adatbázisszervereknek. Azok megküldik az 
eredményt, ha legalább egyikük üzemképes. Végül egy működő webszerver az eredmény alapján 
előállítja a választ az ügyfélnek, aki annak elolvasása után tetszése szerint új oldalletöltésbe kezdhet.  

Ha azonban az ügyfél kérésének feldolgozása közben bármikor a szükséges típusú szerverből nincs 
üzemképes példány, akkor (timeout idő után) a kérés meghiúsul. Ilyenkor a kérést kezdeményező 
ügyfél csalódik, és többé nem fordul a céghez.  

Szerencsére van egy rendszerfelügyeleti (monitoring) szerver is a szerverteremben. A monitoring 
szerver észlelheti, hogy egy adatbázis- vagy webszerver meghibásodott; ekkor jelentést küld róla a 
rendszergazdának (egyszer). A rendszergazda kezdetben pihen, de egy ilyen értesítés kézhez vétele 
után nekilát kijavítani azt a szervert, amelyikről a hibajelentés szól. A javítás után a szerver 
működőképessé válik, a rendszergazda pedig újra pihen. Sajnos a monitoring szerver éppúgy 
elromolhat, mint bármelyik másik, és nincs belőle tartalék se. 

Feltételezhetjük, hogy a rendszerben egyszerre nem lép föl K-nál (változtatható paraméter) több 
meghibásodás; a meglévő hibák elhárítása után azonban újabb meghibásodások következhetnek be.  

Az ellenőrzendő követelmények  

Építsen Petri-hálót a fenti informális leírás alapján, és a Petri-háló analízis eszközökkel győződjön meg 
a modell helyességéről (pl. szerverek száma megmarad)! Ezek után igazolja az alábbi követelményeket 
K=0 (hibamentes működés) esetén, majd határozza meg a legkisebb K-t, amelyre megsérülhetnek!  

1. A háló megfordítható. 
2. A háló holtpontmentes. 
3. Nem hiúsulhat meg felhasználói kérés. 
4. Ha egy elérhető állapotban nem üzemel egy adatbázisszerver se, akkor ki lehet javítani legalább az 

egyiket.  


